

За коммунистический труд

Орган парткома, администрации, комитета профсоюза и комитета комсомола Даугавпилсского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола

Выполняя свой долг

Активно проводят сбор средств в Фонд мира труженики нашего объединения. Одним из первых выполнил свой патриотический долг коллектив хозяйствственно-транспортного цеха, 135

членов которого собрали деньги в сумме 345,50 рублей.

Наибольший вклад внесли передовики производства водители Ч. Рименсон, М. Муравский, В. Еремеев, П. Иванов, автотрансポートчи-

ки Н. Коженевский, И. Зайцев и другие. Они ведут постоянный поиск путей экономии горюче-смазочных материалов, активны в общественной жизни коллектива предприятия и цеха.

Ю. МОСКАЛЕВ,
секретарь парторганизации цеха.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ
В ДЕЙСТВИИ!

Проведен рейд

Народные контролеры головной группы 28 февраля провели рейдовый обход территории объединения с целью проверки условий сохранности социалистической собственности и порядка вокруг цехов.

Были обнаружены нарушения в складировании и хранении материальных ценностей. На площадке напротив РМЦ в сторону опытного цеха сброшены и лежат плашмя барабаны с кабелем, здесь же устроена свалка мусора. У склада масел и входа на тарный склад собраны ящики с патронами ПЦГ, подготовленные для отправки в металлолом, хотя все они подлежат реставрации и могут быть использованы.

Возле транспортного цеха при входе на территорию РСМУ-3 новые канализационные трубы свалены на валом и при расчистке снега повреждены на 30 процентов. Здесь же рабочие РСМУ-3 сжигают на костре для разогрева смолы поддоны объединения.

На территории цеха пароснабжения с тыльной стороны эстакады разгрузки мазута и по всей территории парит с кранов, задвижек, фланцевых соединений и т. д.

От старых выездных ворот в сторону сортировочного узла железной дороги проложена тропа и оборудован подставками с обеих сторон лаз через забор.

По всему периметру объединения повреждено проволочное ограждение.

Захламлены подъезды цехов: отопления, вентиляции и ходоснабжения и ремонтно-строительного. С тыльной стороны блока вспомогательных цехов до забора устроена свалка вентиляторов, кабельной продукции, тары и т. д. Ломаная мебель, тара, мусор, контейнеры с грязной ветошью и пригодные для работы материалы сброшены вдоль забора напротив ХКС.

**Э. ВАШКЕВИЧ,
Л. ФУКСМАН,
Л. ЖУНДА,
Г. ХРАПАН,**
участники рейда.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Соревнование за режим экономии неправомерно сводить только к бережливости. Понятие «режим экономии» шире понятия «бережливости». Бережливость в собственном смысле — это недопущение порчи, потерь, разбросанности, ломки, вообще бесхозяйственности и расточительства. Режим же экономии включает помимо этого планирование расхода, замену дорогих материалов дешевыми, устранение бесполезного труда, утилизацию изношенной техники, отходов и вторичных ресурсов. Однако и режим экономии, и бережливость имеют одну экономическую сущность — их назначение состоит в недопущении напрасных затрат материальных ресурсов. Оба они имеют одну цель — затраты на единицу продукции не должны превышать общественно необходимого уровня. Недопущение напрасных затрат — вот в чем состоит экономическая природа социалистического соревнования за режим экономии и бережливость.

В химической промышленности имеются свои особенности и направления соревнования за бережливое расходование средств, но можно выделить три главные.

Первое направление предполагает свое временное применение передовой техники и технологии и соответствующей им организации производства и труда. Экономически это наиболее весомое направление. Несовременное использование достижений науки и техники — самые дорогие потери в народном хозяйстве.

Второе направление означает

практическую реализацию принципа соревнования «правильно эксплуатируй имеющееся оборудование, храни сырье лучше, не теряй его при транспортировке, не допускай порчи и потерь». В целом, это путь устранения бесхозяйственности и расточительства. К этому направлению относятся нормирование, учет и контроль.

Третье направление — использование разнообразных отходов, переработки их на месте или передача другим предприятиям. Утилизация отходов — это самостоятельное направление соревнования, назначение которого — собрать и переработать вторичные ресурсы для выпуска дополнительной продукции.

Химическая промышленность является одной из наиболее энергоемких отраслей народного хозяйства. В себестоимости отдельных видов продукции на долю энергетических затрат приходится 10—50 процентов. Поэтому проведение работы по экономическому и рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов в отрасли в свете современных требований имеет важное народно-хозяйственное значение.

Сейчас в химической промышленности идет смотр использования резервов бережливости. Соревнование за режим экономии и бережливость — это продуманная система мероприятий, в которой учитывается многое: и резервы, и стимулы, и опыт, и энтузиазм.

Р. ГАВРИЛОВ, В. ТЕПЛЯКОВ, Минхимпром.
(Материал подготовлен Пресс-центром Минхимпрома).



От Центрального Комитета
Коммунистической партии
Советского Союза,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 марта 1985 года в 19 час. 20 мин. после тяжелой болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Константин Устинович ЧЕРНЕНКО.

Имя Константина Устиновича Черненко — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

Траурный митинг

В красном уголке ткацкого цеха собрались на траурный митинг труженики нашего объединения. Минутой молчания почтили они память К. У. Черненко.

Вместе со всем советским народом коммунисты, передовой отряд рабочих нашего объединения глубоко скорбят о кончине К. У. Черненко, — сказал аппаратчик химического цеха Н. Тимченко. — Ушел из жизни человек, отдавший все свои годы величайшему делу ленинской партии. Его дела и имя мы сохраним в своей памяти. Мы единогласно поддерживаем Об

ращение партии к советскому народу и обещаем добросовестным трудом крепить могущество и нерушимость Родины.

Передовая крутильщица, Герой Социалистического Труда О. Наровская заверила присутствующих в том, что все свои силы, мастерство и опыт химики вложат в еще более ударный и производительный труд на укрепление могущества страны и мира на планете.

Секретарь парткома В. Капустенок призвал участников митинга поддержать выступающих и подкрепить слова ударным трудом.



На снимке: во время митинга.

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Слово крепит делом

Через месяц Родион Исаевич Тимофеев, бригадир грузчиков хозяйствственно-транспортного цеха, отметит свой шестидесятилетний юбилей. Шестьдесят лет вместе в себя многое: нелегкие детские годы, военные дороги и ранения, напряженное послевоенное время — все это было в биографии Р. Тимофеева.

Орденами Славы III степени, Трудового Красного Знамени и другими наградами отмечены заслуги Родиона Исаевича перед Родиной. С января 1966 года трудится он на нашем объ-

единении. Несмотря на возраст и ранения, Р. Тимофеев — активный организатор, опытный рабочий, всегда приходит на помощь туда, где это нужно всем.

В бригаде Родиона Исаевича — семь грузчиков. Распределить объем работ между ними, за каждого закрепить определенный участок — это входит в обязанности бригадира. Но коммунист Р. Тимофеев не ограничивается порученным ему делом: если нужно, с успехом может заменить диспетчера; параллельно освоил смежные профессии водителя электрокары и стропальщика.

Не считаясь с личным временем, много сил, энергии отдает он воспитанию молодежи, являясь одним из лучших наставников в цехе.

Всегда в гуще событий, в гуще жизни своего коллектива, всегда готов прийти на помощь и словом, и делом — таким знают в цехе ветерана войны и труда, передового рабочего, коммуниста Родиона Исаевича Тимофеева.

Л. МАНЧИНСКАЯ,
председатель профкома цеха.
Фото В. ВАСИЛЬЕВА.

Онтири.

Всеми уважаемый человек

В коллективе смены № 2 участка «ТК-250» во втором крутильном цехе шелка уже 19 лет работает Таисия Захаровна Слепнева. Начинала крутильщицей, присматривалась к оборудованию, к работе помощника мастера.

Однажды возникла необходимость заменить его, предложили Т. Слепневой. С тех пор она освоила в вечернем ГПТУ высший слесарный разряд и сдала экзамен на помощника мастера. Комплект, который она возглавила, неоднократно выходил лучшим в социалистическом соревновании.

С годами росло мастерство и умение работать с людьми. Таисия Захаровна трудолюбива и дисциплинирована и требует этого от других. Уже много лет она — наставник, очень терпеливо, по-матерински относится к молодым, передает им секреты мастерства крутильщицы.

Когда в цехе организовали бригады, одну возглавила Т. Слепнева. Ее бригада в IV квартале прошлого года вышла



победителем в соревновании на своем участке.

За добросовестный труд Т. Слепневой присвоено звание «Ударник коммунистического труда», она награждена Ленинской юбилейной медалью, знаками «Победитель соцсоревнования».

Почетными грамотами. В коллективе смены Т. Слепнева — всеми уважаемый человек.

В. САУЛЕВИЧ,
зам. секретаря партбюро.
На снимке: помощник мастера Т. Слепнева.

СПОРТ

ПРАЗДНИК В СПОРТИВНОМ МАНЕЖЕ

ДЮСШ «Кимикис» связывает дружеские узы со многими школами союзных республик. В спортивном манеже «Динамо» 2—3 марта мы принимали гостей из Каунаса, Калининграда, Барановичей, Витебска, Пскова, Браслава, Резекне, Новополоцка, Краславы. Матчевая встреча с командами этих городов проводится уже третий год.

В празднично украшенном манеже «Динамо» состоялся

парад открытия, в котором принял участие ветеран спорта и Великой Отечественной войны, мастер спорта СССР Б. Реут.

На старт вышли более 140 участников соревнований. Дважды велась интересная и захватывающая борьба в секторах манежа.

Всего разыгрывалось 14 чемпионских титулов. Из нашего города победителями стали чет-

веро. Станислав Григорян выиграл забег на 1000 метров. Вдвое длиннее дистанцию первым закончил Олег Мальцев (оба воспитанники тренера Р. Зигмунда). В секторе по прыжкам в высоту среди девушек победительницей стала Людмила Бойнева. 55 метров с барьерами выиграла динамовка Татьяна Виноградова.

Я. ПЕТРОВСКИЙ,
гл. судья соревнований.

Наш адрес: 228400, г. Даугавпилс, улица Вишку, 21.

Производственное объединение «Химволонко».

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Открыты двери «чайной»

Несколько месяцев подряд, входя в свой гардероб, работницы ткацкого цеха с нескрываемым любопытством поглядывали налево. Прямо на глазах преображался освобожденный от шкафчиков небольшой уголок. Одну стенку покрыл кафель, а по центру вырос импровизированный камин. Другую прикрыли изготовленные из отходов шпуль шторы. Ажурные решетки, образовавшие еще две стены, завершили создание уютной комнаты отдыха, которую ткачи окрестили «чайной».

И действительно, когда накануне 8 Марта здесь по-хозяйски зафырчал самовар, загорелись старинные фонари, в камине засиял бликами (пусть электрический) огонек, а на самодельные, украшенные мозаикой стойки был подан душевый чай, нельзя было не согласиться с таким названием.

И, конечно же, нельзя было не поблагодарить тех, кто не пожалел сил, фантазии, времени, чтобы доставить людям радость. Пусть чайная в ткацком — труд коллективный, хотелось

бы все-таки отметить двух членов — начальника цеха М. Чернышеву, сумевшую довести свою задумку до конца, и П. Утана, слесаря РМЦ, чьими руками задумка эта была воплощена в жизнь.

Так пусть не гаснет приветливый огонь камина, звучит веселый смех в «чайной» после трудовой смены, пусть ширится забота о рабочем человеке на нашем объединении.

С. АЛЕКСАНДРОВ.
На снимке: работницы цеха в «чайной».

ПРИШЛО ПИСЬМО

ПЛАТЯТ ЗА ТРУД ИЛИ ОБЩЕСТВЕННУЮ РАБОТУ?

В редакцию пришло письмо от коллектива рабочих бригады Л. Стулака из первого крутильного цеха шелка. Они пишут:

«Организация бригад внесло положительного в работу коллектива цеха. Каждый из нас несет ответственность за состояние машин перед ОТК. Всей бригадой мы их загружаем, чистим, смазываем, производим съем продукции. Работаем неплохо, план выполняем, стараемся экономить сырье. Добились хороших показателей по качеству. Четыре квартала подряд в прошлом году были лидерами в социалистическом соревновании по цеху.

А вот с премиальной оплатой стало гораздо хуже. До образования бригады мы стабильно получали 30 процентов премии при условии отсутствия замечаний ОТК и других нарушений. И теперь эти показатели учитываются. Но часть премии уходит на поощрение за обще-

ственную работу: сходил в ДНД — получай 0,1 балла, выехал на лыжах — 0,2, «Снежный десант», игра в шашки, шахматы, волейбол, но вис и т. д. — все учитывается в КТУ и поощряется за счет средств премии бригады. Такое положение сложилось только у нас в цехе. В других — обществочная работа засчитывается в показатели по социалистическому соревнованию и стимулируется по отдельным фондам.

Просим разъяснить: имеет ли право администрация цеха в КТУ включать участие в общественной работе и поощрять ее из премиального фонда бригады?».

От редакции: отдел организации труда и заработной платы разъясняет, что права такого администрации не имеет. Хотелось бы знать, какие меры будут принятые, чтобы вперед не нарушались условия оплаты членов бригады в первом крутильном цехе шелка.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Готовь сани летом»

— в ответ на материал рейда под таким заголовком, опубликованный 15 февраля, сообщают: все фрамуги окон в женской душевой заколочены, в ремонтно-строительный цех дана заявка на изоляцию задвижек на трубах подачи капролактама.

Р. САПОЖНИКОВ,
начальник опытного цеха.

Ответы о принятых мерах прислали также начальник цеха кордных кругов Г. Дроздов, заведующая общежитиями №№ 1 и 2 Т. Конева и заведующая детским садом № 31 В. Зиль.

Редактор Р. В. ГАРГАЗЕВИЧ.
18 марта — К/ф «Последняя речь» — 16.00, 18.00, 20.00 — м. зал.
19 марта — К/ф «Исповедь его жены» — 18.00, 20.00 — м. зал.
20 марта — К/ф «Маршал Жуков, страницы биографии» — 16.00, 18.00.